
Una dintre cele mai însemnate sar
cini pe care trebuie să le îndepli
nească arta, poate cea mai însem-

nată, este aceea de a-i face pe oameni 
mai buni, mai generoşi, mai cinstiţi, mai 
optimişti, mai demni, mai increzători in 
puterea binelui de a învinge răul, mai 
conştienţi de locul şi de rostul pe care-I 
au în lume. Arta teatrului, prin influen
ţa directă pe care o poate avea asupra 
unui mare număr de oameni, prin magia 
pe care spectacolul bun de teatru o exer
cită, este şi poate fi in tot mai mare 
măsură un mijloc de educaţie comunistă 
a omului societăţii noastre, o tribună a 
celor mai înaintate idei ale vremii, o 
şcoală a celor mai inalte sentimente şi 
ginduri, un loc de intilnire a meditaţie! 
celei mai profunde cu bucuria şi des

fătarea. 

In ultimii ani au avut loc două eveni
mente de maximă importanţă pentru ar
ta şi cultura noastră, deci şi pentru miş
carea teatrală : Plenara C.C. al P.C.R. 
din iunie 1982 şi Consfătuirea de lucru 
de la Mangalia. Pe baza discuţillor pur
tate cu aceste prilejuri şi mai ales a sar
cinilor pe care secretarul general al 
partidului le-a pus in faţa celor care slu
jesc cultura şi arta românească, ne-am 
dat cu toţii seama, o dată mai mult, că 
este necesar ca şi activitatea teatrelor, 
laolaltă cu activitatea din toate dome
niile vieţii noastre sociale, să se îmbu

nătăţească. Şi munca noastră, a regizori
lor din teatre, ca factori determinanţi ai 
fenomenului teatral, trebuie să cunoască 
un salt calitativ, in special in ceea ce 
priveşte angajarea politică a spectacole
lor pe care le realizăm. Trebuie să ne 
fie clar că şi noi, alături de toţi cei care 

au un cuvînt de spus în cultură, sîntem 
In primul rînd datori să slujim politica 
partidului şi a statului nostru, că ceea 

ce facem prin spectacolele noastre este 
necesar să servească intereselor generale 

ale societăţii şi că numai şi numai in 
acest mod ne putem considera artişti, in 
măsura in care operele noastre ajută ri
dicării nivelului de conştiinţă şi de cul
tură al poporului, că doar astfel ne pu
tem considera misiunea îndeplinită. In
demnul adresat de conducătorul statului 
şi al partidului către toţi creatorii de 

artă, indemnul de a oferi contempora
nilor modele umane, modele in care a
ceştia să se recunoască şi către care să 
tindă. trebuie să ne călăuzească şi pe noi. 
toţi cei care slujim teatrul românesc, fie 
că sintem regizori, actori, dramaturgi, 
critici, scenografi, directori sau secretari 
literari. 

De multă vreme, şcoala românească 
de interpretare, cea de regie, arta spec
tacolului din ţara noastră şi-au cîştigat 
un binemeritat prestigiu internaţional ; 
mărturie stau largul Pcou pe care tur
neele peste hotare ale trupelor noastre 
I-au avut de-a lungul anilor, tot mai frec
ventele invitaţii pe care regizorii români 
le primesc de la teatrele din străinătate 

şi succesele pe care aceştia le ob
ţin, elogiile aduse marilor noştri actori 
de către mari oameni de teatru de pre
tutindeni. Toate acestea trebuie păstrate 
şi consolidate. Cred că cea mai sigurA 
cale pentru aceasta este intruchiparea 
artistică, in spectacolele pe care le pu
nem in scenă, a unei conştiinţe revoluţio

nare, in sensul politicii pe care o slujim. 
aceea a Partidului Comunist RomAn, ex
presie a mindriei de a trăi aici şi acum, 
printre minunatii oameni ai acestor lo
curi străvechi, oameni a căror personali
tate şi ale căror idealuri sintem datori 
a le face cunoscute lumii intregii. Nu
mai de modul tn care regizorii noştri, 
toţi cei care slujesc teatrul, vor fi con
ştienţi de rostul şi de rolul lor de pro
motori al ideologiei comuniste pentru 
făurlrea omului nou, a unei noi concepţii 
despre lume şi viaţă, intru progresul 
culturii româneşti şi al răspîndirU ei in 
lume, numai de aceasta depinde ca tea
trul nostru să-şi împlinească menirea şi 
să-şi menţină locul de frunte pe care-1 
merită in viaţa spirituală a patriei. 

Mircea CORNIŞTEANU 

O ��giind strălucita personalitate po
htlcă a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, oamenii de artă au in 

vedere şi îndrumările cuprinse in opera 
sa filozofică şi politică, privitoare la rolul 
artei în actuala etapă de construire a so
cietăţii socialiste multilateral dezvoltate. 
Cuvîntarea rostită la Consfătuirea de lu
cru pe problemele muncii organizatorice 
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şi politica-educative din 2-3 august 1983 
cuprinde, in acest sens, şi o profundă In
vestigare a izvoarelor, a naturii şi a 
funcţiilor creaţiei artistice. In creatia ar
tistică îşi găseşte o tot mai clară afir
mare ideea - rostită răspicat la Consfă
tuirea de la Mangalia - că lupta revo
luţionară nu s-a incheiat odată cu lichi
darea claselor exploatatoare. Lupta revo
luţionară continuă, şi e firesc să con
tinue, in noile condiţii istorice, ale edifi

cării societăţii socialiste, care se dezvoltă 

impetuos in toate domeniile, solicitind 
cu vigoare energia spiritului revoluţionar. 

Apare limpede, in această luminoasă 

perspectivă, că oamenii de teatru trebuie 
să acorde prioritatea cuvenită spectaco

lului militant, care, in stiluri şi modali

tăţi diferite, să aducă in primul plan al 
atenţiei eroi exponenţiali, personaje
model, care să poată influenţa in mod 
pozitiv conştiinţele şi să contribuie la 
formarea insuşirilor morale şt la ln
suşirea unor norme de comportare pro
prii socialismului şi comunismului. 

Secretarul general al partidului ne-a 

insuflat o trainică dragoste pentru tre
cutul de luptă şi de izbinzi al poporu
lui romAn, greu incercat de-a lungul 
vremii in apărarea şi afirmarea fiinţei 
sale. Nu este de conceput o bogatA. şi ar
monioasă v�aţă teatrală naţională, fără 

valorificarea repertorlului de inspiraţie 
istorică. Intruchiparea pe scena teatrului 

a marilor eroi ai poporului nostru a de
venit nu numai o tradiţie, ci şi o com
ponentă specificli a artei interpretative, 

concretizată in realizări memorabile. 
Nu ar fi fost posibilă această splen

didă dezvoltare a teatrului nostru, fără 

însuşirea tezelor elaborate de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, teze care au clarificat 
opţiunile şi metodele noastre de lucru, 

îndrumîndu-ne pe făgaşul eficienţei spi

rituale a actului artistic. Fiecare cuvin

tare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu a
duce in sfera noastră de preocupliri idei 

noi, care imbogăţesc instrumentarul tea
trului, ca organism integrat spiritualităţli 

contemporane. Ideile păcii, cooperării In
tre naţiuni, promovAri! umanismulut şi 

spiritului de dreptate sint tot atitea co
ordonate ale repertoriului pe care n valo

rificăm şi prin care ne legitimAm in faţa 
milioanelor de spectatori. 

In chipul cel mai firesc, oamenii de 
artă ti sint profund recunoscători tova
răşului Nicolae Ceauşescu, şi ii urează, 
din adincul inimilor lor, sănătate şl pu
tere de muncă, pentru a continua ,t 
desăvirşi opera magnificA de zidire a 

ţării şi conştiinţei pe acest strAvechi 

meleag de-apurur1 românesc. 
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